



丰富多彩的校园文化艺术节,促进学生全面发展。

“努力让每个孩子都能享有公平而有质量的教育。”——这是坚持以人民为中心发展教育的庄严承诺。

“走好改革创新路,探索教育发展新路径。”——这是襄垣县推动教育高质量发展的必由之路。

2024年以来,襄垣县坚持把教育摆在优先发展的战略地位,全面落实立德树人根本任务,高点谋划、高位推进,持续强化投入,全面深化改革,提高教学质量,全力办好人民满意的教育。

重点工程持续开展、京长对口合作成果丰硕、教学质量稳步提升、“放心午餐”全面覆盖……一系列深化教育改革的亮眼措施,是襄垣县委、县政府尊师重教的生动注脚,为该县教育高质量发展注入强大动力。



开设机器人社团特色课程,让学生零距离感受科技魅力。

策划/王娅宁

摄影/韩松涛 连彦林

米 鑫

文字/史荣荣

版式/马学勤

让每个孩子都能享受公平优质教育

——襄垣县持续加大投入推动教育高质量发展

【夯基】

【聚焦项目建设核心支撑】

阳春三月,春暖花开、万物复苏。滨河小学建设项目现场一派生机勃勃的景象,塔吊高悬,钢架林立,大型机械、车辆来回穿梭,各项工作有序开展。

襄垣小学新建设工程位于襄垣县古韩镇仓上村,占地面积2.7万余平方米,建筑面积1.7万余平方米,主要建设有综合楼、教学楼、后勤生活楼、报告厅、操场以及其他附属配套设施。

襄垣县教育局后勤中心主任王瑞方介绍:“项目建成后,可容纳36个教学班1620名学生,解决县城南部学生就近入学问题,进一步完善该县教育基础设施配置,满足群众多层次、多样化、高品质、高标准教育资源需求,不断促进城乡教育优质均衡发展。”

仓上村村民董少龙感叹道:“这可真是盼了许久的大好事!以后,孩子能在家门口上学,接送方便又安全,心里别提多高兴了。”

近年来,襄垣县牢固树立抓教育就是抓发展的理念,千方百计增加教育投入,全力以赴推进项目建设。当前,滨河小学项目稳步推进,已完成总工程量三分之一;同步谋划滨河初级中学项目、一中高中部扩建项目;实施襄垣一中电网改造项目、县城直中小学健康教室改造项目,更新中小学实验仪器、照明等配套设施。此外,新建西营镇中心幼儿园、襄垣一中两栋公寓楼改造项目及迎宾幼儿园改造扩建项目全面完工。这些教育新地标实现了让孩子们从“有学上”到“上好学”的跨越式发展。



北京昌平区昌盛园小学在襄垣县永惠小学开展送培送教活动。



充分利用社团师资优势,开展丰富多彩的户外活动。



“放心午餐”工程,让孩子吃到营养均衡的午餐。

【谋变】

【深化合作开启教育新局】

2024年12月16日,一场以“京传妙谛 惠求新机”为主题的跟岗研修汇报展示活动在襄垣县永惠小学举办。来自北京昌平区昌盛园小学教师与该县永惠小学青年教师开展“同课异构”教学活动,尽管教学内容相同,但各位教师教学构想各异,课堂教学精彩纷呈、有声有色。

“京长对口合作以来,我们学校和北京昌平区昌盛园小学结成对子。借助昌平区的优质资源,通过全新的管理模式、队伍整合、教学理念等,不仅提升学校教师教学水平,还为学生们带来更优质的教育体验。”永惠小学校长王风云说。

2024年以来,襄垣县趁对口合作东风,“借梯登高”“借船出海”。学前教育阶段,主动邀请专家组深入该县15所幼儿园传经送宝,做到办园地域全覆盖走访、办园类型全覆盖指导。义务教育阶段,精心编制合作项目明细表,与北京昌平区教育对口合作实现清单化、项目化,并多次开展实地跟岗学习、网络研修交流研讨和送教送培等活动。普通高中阶段,与邯郸市魏县一中拟定新学年战略合作协议,细化合作项目考核办法和执行时间表;与衡水泰华合作深入开展,全方位共享优质教育资源,共同探索前沿教学方法。

可喜的是,该县越来越多教师通过专业培训、师徒结对、跟岗学习快速成长,整体素质大幅提升。一批又一批年轻教师深深“扎根”、尽情“生长”,用实际行动交出襄垣教育的高分答卷。

数据是最好的佐证。一年来,全县引进高层次人才17人,完成37名省级和102名市级学科带头人、骨干教师续聘,43名市级学科带头人、骨干教师新聘等工作,为该县教育高质量发展“强筋壮骨”。2024年,该县中高考成绩稳中有升,全县办学质量持续提升。

【守安】

【优化午餐服务彰显育人温情】

临近中午,配餐车缓缓驶入县城内二小学。随即,检查人员对保温箱、汤桶等物品密封情况、食品留样过程及食谱搭配情况进行现场检查。学生桑浩源赞不绝口:“学校的午餐每天都不一样,经常能吃到鸡腿、大虾,特别好吃。”

学校“严选”,家长放心。该县实施的“放心午餐”由具备合法资质的第三方企业配餐,在食品存放、留样和交接环节严格遵循规定和流程。同时,该县还成立工作专班,采用三级管理以及校长陪餐模式为“放心午餐”工程保驾护航。家长赵莹是被邀请的陪餐家长之一,她说:“学校的饭菜价格公道、干净健康,既方便又放心。”

“放心午餐”工程实施以来,襄垣县高位推进、高效落实,在前期完成永惠小学、城内二小学、开元小学、西关小学4所小学基础上,2024年新增城内一小、太行小学。目前已实现县城6所小学“放心午餐”工程全覆盖,惠及学生794人。

从学位到座位,从配餐到陪餐,这些群众关心关注的关键小事得到及时回应、认真解决,百姓在教育上的获得感、幸福感、安全感更加充实。

此外,该县严格落实各项资助政策,确保困难学生应助尽助。全年共发放各类助学金和生活补助近75万元,1235人受益;落实家庭经济困难大学生生源地信用助学贷款1200余万元,1118名学生受益;滋蕙计划资助家庭经济困难大学新生,资助金额1.15万元。

在教育现代化的新征程上,襄垣县将全面贯彻新发展理念,延伸教育公平广度,增强教育质量厚度,拓展教育惠民深度,努力让学生在家门口享受更加优质教育。展望2025,襄垣教育事业的时代脉搏,必将更加扎实稳健;教育强县的奋进步伐,必将更加坚定铿锵。



独具特色的职业技术学院,致力培养高素质技能型人才。



建设现代化操场,提升学生体育学习体验。